



文/全媒体记者 宋美慧 图/全媒体记者 邵颖

夏日的茅岩河茶香氤氲，一垄垄翠绿的莓茶在山间舒展。近日，永定区人民法院教字垭人民法庭、茅岩河人民法庭、澧水环境资源法庭，将“荷花讲堂”搬进莓茶企业的田间车间，为茶农茶企送去量身定制的“法治大礼包”，也为当地特色产业发展提供司法保障。

在茅岩河镇莓茶种植基地，“荷花讲堂”成员深入生产车间，通过了解询问企业的生产经营情况、规模以及现阶段所面临的问题等，对商标侵权、网络销售、用工情况等方面可能存在的矛盾纠纷风险进行“全链条”司法指导，开展了第一场别开生面的“法律问诊”，帮助企业排查化解涉茶纠纷。

在青翠的茶园间，“荷花讲堂”的成员们拿起宣传册走进茶垄，他们手持新鲜采摘的茶芽，通过唠家常的方式普及土地承包、安全生产等法律知识。这种充满“茶味”的普法方式，让法律知识转化为茶农的司法服务指南，让茶农在熟悉的语境

中理解法律的真义。

“法官送法到茶园，就像及时雨解了我们的渴！这种法治宣传对企业对我们来说太实用了，希望法院能够多来、常来。”活动结束后，张家界君哥莓茶种植专业合作社的负责人感慨道。

本次活动聚焦企业生产经营中的劳动合同签订、工伤保险、企业管理、安全生产等热点问题，通过法治体检、纠纷预防等举措，展开普法宣讲与互动交流，为当地莓茶企业提供精准、高效的法律服务，有效防范和化解企业的经营风险，为企业护航，营造良好的营商环境，助力莓茶企业高质量发展，成为乡村振兴的“绿色银行”。下一步，永定区人民法院将继续延伸司法审判服务职能，通过定制化普法、常态化走访、多元化调解等方式，为企业提供“全链条”法律服务，以法治力量护航乡村振兴。